
令和５年度 第１回 十和田警察署協議会議事録
１ 開催日時

令和５年６月22日（木) 13:30 ～ 15:15

２ 開催場所

十和田警察署 ３階 会議室

３ 出席者

○ 協議会委員 ６人

山内豪士会長、岩城伸行副会長、岩間祐子、小笠原今朝雄、関川幸子、国分聡

○ 警察署 ９人

署長、副署長、警務課長、会計課長、生活安全課長、刑事課長、交通課長、警備課長、

事務局(警務課員)

４ 開催内容

(1) 開会のことば

(2) 自己紹介(警察署幹部・協議会委員）

(3) 会長及び副会長選出

(4) 十和田警察署協議会会長挨拶

(5) 十和田警察署長挨拶

(6) 議事

ア 令和５年中の概況について

イ 令和５年度の重要課題について

(ｱ) 警務課

若手警察職員の早期育成方策

(ｲ) 生活安全課

広報活動等による特殊詐欺被害抑止活動の推進

(ｳ) 地域課

「見せる」街頭活動の推進と鍵掛けの励行による犯罪等の抑止

(ｴ) 刑事課

検挙活動等による特殊詐欺被害抑止活動の推進

(ｵ) 交通課

自転車乗車時のヘルメット着用広報・啓発活動

(ｶ) 警備課

各種災害対策

(7) 意見・要望等(抜粋）

○ 当署管内の自転車のヘルメット着用率は何パーセントか。また、ヘルメット無着用に

よる事故発生状況を教示ください。

［回答］ 当署独自調査ですが、本年６月１日、市街地にて実施したところ、着用率は約

３割（３０．９％）でした。

本年４月１日から５月３１日までの間、当署管内での自転車乗用中の人身事故

の負傷者数は５人でした。このうち３人がヘルメットを着用しており、着用率は

６０％でした。

同期間における県内での負傷者数５６人のうち１６人しか着用しておらず、着

用率にすると２８．６％となります。

○ 現在、十和田市では、死亡事故０が７００日に迫っている。これは、官庁街での「歩

行者妨害」の取締りを３年前に始めた成果だと思う。信号機の有無に関わらず運転手が

歩行者優先に対する意識が高まる良いきっかけとなった。

ヘルメット着用が努力義務となったが、小学生は、まだまだ運転に不安な部分がある

ので、引き続き指導をお願いする。

［回答］ ドライバーに対する歩行者優先意識のさらなる向上について、交通違反の取締

りと広報啓発活動の両輪で、引き続き強力に進めていきます。

自転車利用者に対しては、昨年１１月から新しくなった新「自転車安全利用五

則」の周知や運転指導を行っていきます。

○ アンケートでは警察官になりたいという子供が多い。警察官が活動することで市民か

ら見える形になれば、さらに警察官になりたいという小中学生は増え、学校も職業体験



などで警察官に関する教養が増えるのではないかと思う。

［回答］ ７月から警察官Ｂ採用の応募が始まります。これまでイベント等の広報活動を

してきましたが今後も実施していきます。

○ 県道上北十和田線の小学校、高校がある丁字路交差点には横断歩道が２か所しかない

ため、学校に行くために２回横断する子供がいる。１回で横断することができるよう３

か所の設置を提案する。

［回答］ 現場を確認したうえ、要望として次回結果を回答します。

○ 交通標識の腐食で事故があったが、当署管内でもあるのか。標識の対応年数は何年か。

［回答］ 標識事故の事案はありません。現在、学校１７校を中心に半径５００メートル

の通学路を点検中です。

標識の柱には、鉄柱のあるもの、ないものがあり、６万本を確認、更新中です

が追いつかない状況にあります。

○ 特殊詐欺なのか不審電話が多い。無視しているが、どうやって電話番号を知り、かけ

ているのか知りたい。ネット通販と連動しているのか。

特殊詐欺事案が増えているが、被害金額を知りたい。

［回答］ 今年の特殊詐欺の被害件数は５件で、内訳は有料サイト１件、副業の報酬２件、

パソコンウイルス２件です。被害額は２０万円から３０万円、多いものは９９万

円でした。

電話はランダムにしていると思われます。覚えのないもの、ショートメールは

無視して下さい。不安なことは、家族、友人、警察に相談してください。

○ 十和田市は犯罪率が高いと聞くが、三市を含め刑法犯は高い方なのか。

高ければ、なぜ高いのか見解を知りたい。

特殊詐欺は、検挙よりも、引っかからないことだと思う。高齢者に詐欺のパターンを

教えてほしい。

［回答］ 犯罪率は数値的なものがないので、計算してお知らせします。

特殊詐欺のパターンについては、老人クラブ等に警察官を派遣して、分かりや

すく視覚に訴える広報をしています。

刑法犯は、今後、長いも、農産物の盗難が増えると思っています。

高齢者の特殊詐欺、各世代のインターネット詐欺については、警察署ホームペ

ージの署長の部屋のコーナーにも掲載していますが、いろいろなメディアを使っ

て広報していきたいと思っています。

(8) 署長総括

(9) 閉会


